Cловарь транспортных терминов:


Бездокументный груз - 

Груз, принадлежность которого можно установить по маркировке, но у которого отсутствуют товаросопроводительные документы;

Грузоотправитель -
 
Лицо, сдавшее груз к перевозке и указанное в качестве отправителя в транспортном документе;


Грузополучатель   -

Лицо, которому по указанию грузоотправителя должен быть выдан груз в пункте назначения. Грузополучатель не является стороной в договоре перевозки, однако имеет права и обязанности, обусловленные этим договором;

ГТД   -
 
Номер Грузовой Таможенной Декларации. Присваивается партии товара, ввозимой на территорию России, после таможенной очистки;

Жесткая упаковка   -
 
Деревянный каркас, предназначенный для защиты хрупких грузов от повреждения при их транспортировке.

Импорт -
 
Ввоз в страну товаров, технологий, услуг, капитала (в форме предоставления кредитов и займов) иностранного происхождения непосредственно из страны-продуцента или из страны-посредника для реализации на внутреннем рынке, а также для транзита в третьи страны. Различают импорт видимый (ввоз материальных ценностей) и импорт невидимый (затраты на перевозку импортируемых грузов, пассажиров, туризм, страхование, услуги, а также денежные переводы юридических и физических лиц за границу);
Инкотермс - 
 
Изданный Международной торговой палатой сборник международных торговых терминов. В словаре приводятся термины по базисным условиям поставок, касающиеся перевозочного процесса, оформления поставок и др;

Коносамент  -
 
Один из грузовых документов. Выполняет три функции: является доказательством наличия договора перевозки, распиской в приеме груза от отправителя и товарораспорядительным документом. Применяется на водном транспорте и на других видах транспорта;

Консолидатор  -
 
Экспедитор, который объединяет разнородный груз с целью наилучшего использования пространства в транспортных средствах;

Консолидированный, сборный груз  - 

Груз любых размеров и объемов, который перевозится одним автотранспортным средством и состоит из нескольких партий товаров, представленных разными фирмами и предназначенных разным получателям;

Логистика  -
 
Теория и практика управления материальными и информационными потоками в процессе товародвижения;

Мягкая упаковка -

К мягкой упаковке относится: бумага, картон, коробки, скотч, полиэтилен;

Негабаритный груз  - 
 
В случае если сумма измерений сторон одного места (длина + ширина + высота) составляет 6 метров и более груз считается негабаритным. При расчете стоимости перевозки данного места будет учтена надбавка за негабаритность в размере 15% или более;
Накладная -
 
Документ, которым оформляется отпуск и прием различных товаров, а также перевозка грузов. Регулирует отношения между отправителем, перевозчиком и получателем груза;

Объем груза -
 
Характеристика груза, необходимая для расчета стоимости перевозки. Рассчитывается путем умножения следующих параметров: длина * ширина * высота;

Перевозчик  -
 
Юридическое или физическое лицо, использующее собственные или взятые в аренду транспортные средства для транспортировки грузов, пассажиров и др. на основании заключенного с отправителем (пассажиром) договора;

Плотность груза  -
 
Вспомогательная характеристика груза. Рассчитывается по формуле: ВЕС /ОБЪЕМ. При плотности груза 200 кг/куб. м и более груз считается тяжёлым, и расчет стоимости перевозки производится по весу. При плотности менее 200 кг/куб. м груз считается легким;

Сертификат качества  -
 
Официальный документ, выданный специально уполномоченной организацией и удостоверяющий, что качество товара, услуги и т.п. соответствует стандартам, образцам и др;

Сопроводительные документы  -
 
Пакет документов, необходимый для сопровождения груза в дороге, включает в себя: 


Товарно-транспортная накладная –
Счет-фактура с обязательным указанием страны происхождения товара и номер ГТД сертификат качества (если товар подлежит сертификации);
 
Транспортно-экспедиторское обслуживание-

Вид деятельности специализированных фирм, агентов, смешанных компаний по предоставлению грузовладельцу дополнительных услуг, связанных с подготовкой продукции к перемещению: оформление необходимой товаросопроводительной документации; заключение договора перевозки с транспортными предприятиями; расчеты за транспортировку груза; организация погрузо-разгрузочных работ; информирование участников транспортного процесса; страхование; таможенные формальности и др.

Форс-мажор -

Обстоятельства непреодолимой силы, при наступлении которых ответственность перевозчика или ответственность хранителя носит ограниченных характер или исключается полностью. К таким обстоятельствам относятся, например, пожары, стихийные бедствия и т.п.;

Экспедитор -

Специализированная организация, выполняющая комплекс вспомогательных операций с транспортируемыми грузами: хранение и подготовка грузов к транспортировке, оформление сдачи грузов к перевозке, переупаковка, сортировка, маркировка; оформление транспортной и таможенной и прочей документации и т.п.;

Сотрудник предприятия, получающий, сопровождающий сдающий его грузы, товары, оформляющий транспортные документы.

